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Száz ul magyar falu 
Nelm álom és nem mese, hanem 

uiszta valóság. A most folyó emberte- 

len halálküzdelem három éve alatt a 
magyar nincstelenség és szegénység 
szülte szinte semmiből. Azt kell mon- 
danunk : semmiből, mert a nemzeti 
jövedelem óriási hányadát a haditer- 
melés kölölte és köti le. A sürün hulló 
veriték alól mégis felyikágen a ma- 

gyar élet, mert önmagunkról volt szó. 
A teljesitmény a legujaibb és leg 

nagyszerübb szociális intézmény : az 

Országos Nemzeti és Családvédelmi 
Alap érdeme. Nem külün felépitett fal. 
vak sorát kell itt a valóságban a na 

pokban hatlott számadat alatt értenünk, 
hanem huszezer olyan családi házat, 

amely a magyar nyomor és szegény- 
ség terhén kiván segiteni. Azt jelenti 

ez a valóságban, hogy három év alatt 

szerényen számitva is nyolcvan-száz- 

elott egézréges hoflék ald ek 
nemzet lehajlása nélkül ennyi idő alatt 

képtelenek lettek volna a saját erejük- 

ből erre a teljesitményre. 
Szociális szempontból a magyar 
történelemnek eddig ez a legtényesebb 

teljesitménye. 
És milyen sokat mond ez a tisz- 

teletreméltóan nagy teljesitmény ! Be- 

szél elsősorban is önmaguuakról : arról. 

hogy az uj magyar államvezetés stilu- 

sában valami egészen uj magyar szel- 

lem kőltözött be; arról, bogy a leg- 

felső réteg legelső sorában is vannak 

már férfiak, akiknek legelső és leg- 
drágább gondja a magyar szegény 

ség és ezen keresztül az egészségesebb 
magyar jövő ! Ez már nem szintal, 

nem üres beszéd és puszta igéret, – 

ez már hamisitatlan tett, igazi magyar 

szocializmus ! Az ami egyedül meg- 

győző érv a mai idők magyarja előtt ! 

most jobban látjuk, mi lesz adófillérink- 

ből 1 Érezzük, hogy a háboru minden 
keserüsége ellenére is szép, büszke 

dolog magyarnak lenni! A toöretlen 

államhüség, vagy egységbe simult ra- 

gaszkodásunk megtörése bármi által, 

ilyen tettek idején tényleg egyenlő a 
hazaárulással! : 

Ez a huszezer uj magyar hajlék 

legtöbbet mond azonban azokról, akik 
benne laknak. Nékik jelenti ez gyer- 

mekeik egészségét; azt, hogy a leg- 

gyilkosabb magyar betegség, a tüdő- 

vész ellen gyermekeik szikrázó nap- 

fényben vivják meg a harcot! Jelenti 

a több emberséget ! Hiszen ők, a leg- 

alsóbb magyar munkásréteg legtisztább 

magyarjai csak lehetnek annyira őrő 

kösök a saját töldjükön, mint a be- 

zhelyzetben élő magyar 

A képviselőház költségvetési vi. 

táját miniszterelnökünk beszéde vezette 

be. A beszéd több olyan nyilatkozatot 

tartalmazott, amely mellett egyetlen 

magyar sem mehet el szó nélkül. 

Kállay Miklós hangsulyozta, hogy 

a magyar külpolitlka töretlen vonalát 

semmitéle külső esemény nem befolyá- 

solhatja. Nemzetünk három világhata 

lom gigantikus küzdelmének gyuijtó- 

pontjában fekszik. Az óriási küzdelem 

szinte mindennap közelebb kerül or- 

szágunkhoz. Nehéz feladat elé kerül. 

nénk, ha ezek a hullámok határainkon 

átcsapnának és elseprő tulerővel kerül- 

rendelkezésünkre áll, hogy saját sor- 

nemzeti egységünket. Semmiféle tá- 

Mind a keleti hadszintérről, 

hogy a heves csaták 
sem fokozódtak. Kievtől nyugatra dul. 

A közelkeleti Libanon környékéről 

komoly incidensek hire érkezik. De 

Gaulle szabad francia alakulatai ugyanis 

az ellenőrzést gyakorló Auglia meg- 

kérdezése nélkül a benszülött politikai 

vezetők egyrészét letették, illetve szám- 

üzték. A lőváros kormányzósági épüle 

tét pedig megszállták. A benszülött 

Genf. Egy angol lap jelentése sze- 

rint, nem hivatalosan kétmillióra be- 

csülik idáig a bengáliai éhinség áldo- 

zatainak számát. Többszáz kerületben 

nénk szemben. Egy mód azonban mégis 

sunk alakulásába beleszó junk. Az első 
és legfontosabb kötelességünk, hogy 

az idegen propaganda maeg-ne bontsa 

ismét nagy beszédet mondott 
Kállay Miklós miniszterelnök 

de a védekezés jogát fenn kell tarta- 

nunk. Ez a mi kötelességünk, amit nem 

végez el helyettünk senki. Hogy ezt 

a nemzet végrehajtsa, minden katonai 

erejét a legészszerübben összpontosi- 

tania kell. 
- Mégis - ismételte a mimniszter- 

elnök - mindennek eredménye belpoli- 

tikai egységünktől és belső erőnktől 

függ ! Hangsulyozta a miniszterelnők, 

hogy élelmiszerrel baj nem lesz. Akár- 

hány háborus év van is a hátunk mo- 

gütt, ebben a tekintetben jobban állunk, 

mint sok európai ország. Nehézségek- 

kel, közellátási tormai, helyi zavarok- 

kal számolnunk kelt. Háborus gépezet 

nem képzelhető el zavarok nélkül, de 

a kormány gondoskodott róla, hogy a 

legfontosabb polgári igények kielégü- 

lést nyerjenek, Csak éppen a háborus 

idők háborus munkamenetéi kell a 

madó gondolattal nem foglalkozunk, 

A háboru Irama egy plllanatra 
nyugvópontra lutott 

mind nak aránylag a 

Olaszországból olyan hirek érkeznek, Sem a Volturno völgyéből, sem kelet 

egyik ponton más pontjajáról jelentékenyebb mozgo- 

nagyközönségnek megérteni. 

leghevesebb harcok. 

lódás hire nem érkezett, 

Sulyes zavarok Libamom környékém 
lakosság védelmért fordult az anmngol 

hatóságokhoz. Az angolok tudtára 
adták a francia bizottságnak, hogy az 
eseményekben ellenőrzési joguk meg- 

sértését látják és ha a normális hely- 

zet visszaállitásáról De Gaulle nem 
gondoskodik, kénytelenek lesznek az 

eseményekbe beavatkozni. 

2 millió halottja van az éhinségnek Bengáliában 
kolera pusztit és a járványnak nem 

tudnak gátat vetni. Egyedül a maldai 

kerületben egyetlen héten 516 ember 
halt meg kolerában. 

vándorólt idegenek ? Az egészséges 

juss politikája ez az ONCSA -szocializ- 

mus 

Lelkesedő tisztelettel és magyar 

köszönettel zárjuk hát szivünkbe az 

uj magyar szellemnek ezt a tett politi- 

kájáti 
Az eddigi eredmény előtti leg- 

teljesebb tisztelettel jegyezzük meg 

azonban, hogy még nagyon sokat vá- 

runk 1 Ezen a földön nagyon sok a 

gazdag idegen és hárommillió a magyar 

nincstelen ! Nagyon sok a mamut bir- 

tok és a milliós jövedelem, de mérhe- 
tetlen sokan vannak 
dolgozók és fillérekből élők! Ez az 

uj magyar szellem akkor téeljesiti meg- 

alkuvás nélkül saját iratlan törvényét 
és ennek a magyar 
az életparancsát, ha lesz ereje az el- 

simuló vihar után ezeket a halálosan 

nagy magyar 
magyar falú szellemében megoldani ! 

a más földjén 

sorsközösségnek 

problémákat a száz 
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A szabadidő is nemzeti kincs A modern állam az emberi élet minden gyobb városban kiállitásokkal tarkitott, ün- 
megnyilvánulására kiterjesztette az állami nepi felvonulásokkal füszerezett Ünnepi 
beavatkozás elvét, 

Héttel. Ahogy van a munkának közigazgatása, II. Épebb test 
ugyanugy találkozunk olyan hatósági intéz- ; 

A testi erő ápolása, a szervezett ellen- 
ssekkel 8s. melyek a pihenő emberrel fog álló képességének fokozása a szabadidő fel- Me álla itották is ih használásának legészszerübb formája. Erre az gállapitották ugyanis, hogy a pihe- egyént ugy lehet rászoktatni, ha a turiszti- 
nésre szánt idő mikénti eltőltése nem magán- kát, kirándulásokat, az utazásokat, a népi hé. Nemosak n idte 1e az álama játékokat, a sportmérkőzéseket intézménye- 
a be s piheré- örálban kel és gée rel nyesen megszervezzük és ezeken keresztül 
e 

az egyént elvezetjük annak felismeréséhez, kevets renta erak e henöet hogy az épebb test olyan kivánatos cél, mely minden áldozatot me ér. 
ken, az egyén esetleg erkölcsileg is és tes- - a tileg is elsatnyul, aminek viszont az összes- IHII- Müveltebb elme 
ség – tehát az állam látja a kárát. Elismert közhely, hogy a tudomány ha- 

Hogy ez valóban igy van, a közelmult talom. Az általános ismeretek fokozásával és tapasztalatai igazofják. A liberális állam az 4 szakismeretek fejlesztésével a dolgozó em- egyéni szabadság hamis tiszteletéből kiin- er nemosak fedsé., lvonalét emeli, : 
dulva nem törődött azzal, hogy az ember de kereseti lehetőségeit is fokozza és igy e 
t csinal szabadídejével. Ennek a követkes zabadidó ilven módon való céliudatos hasz- Felvidékünk zatért Őt amés 

ménye volt nemcsak nálunk, de világszerte nositása a legjobb befektetés. A müveltebb magyar zászló leng a kassai dónmon 
egy öncélu szórakoztató ipar kialakulása, elme a nemzet multját és jelenét megis- mely üzleti érdekből szórakozás és szórakoz. merve alkalmasabb a nemzeti célkitüzések tatás cimen a legalantosabb emberi ösztönök tudatos szolgálatára is. 

—— 

Fürdés ren gg 

kitüzéseket nem tudták megvalósitani. Igy a 
szabadidő közigazgatásnak nincs más "mun- 
kája, mint megteremteni azt a munkaközös- 

kiszolgálásával az emberek millióit előbb er- IV. Szebb otthon séget, melyek keretében a meglévő szervek 
kölcsileg lezüllesztette, majd anyagilag is A szebb otthon, mint a szabadidő moz- megfelelő szerephez jutnak és szabadon ér- 
tönkretette. Ennek a szórakoztató iparnak galom egyik célkitözése nem azt jelenti, hogy vényesülhetnek. Igy a legtöbb helyen máról- 
megrendszabályozása legyen az falusi korcs- a lakás csinosítás gondolatának akarunk pro- holnapra megfelelő énekkar, zenekar, előadói 
ma, világvárosi mulató, fényes filmszinház, pagandát csinálni, bár kétségtelen, hogy ez gárda, szavaló kórus, muűkedvelő társaság, 
vagy előkelő könyvkiadó vállalat, a szabad- is helyes dolog. Mi sokkal többet akarunk, táncos csapat állhat a szabadidő mozgalom 
idő közigazgátásának negativ feladata, most A nemzeti lét alapja a család, a legszentebb rendelkezésére. A munkaközösség eredmé- 
azonban mi inkább a pozitiv, tehát épitő fel- emberi érzelem a békés családi kör utáni nyes munkája persze csak ugy képzelhető el, 
adatokkal kivánunk foglalkozni. vágy. Ennek alapfeltételét teremtjük meg, ha ha a közigazgatási irányitás hivatása magas- 

Kiindulási alapunk az, hogy a szabad- az egyén számára biztositjuk azokat az is- latán áll és rendelkezik mindazokkal a szel- 

idő, ép ugy, mint a munkaóra, a nemzeti mereteket, amelyek a családi, szülői és állam- lemi képességekkel és anyagi eszközökkel, 

vagyon integráns része - nemzeti kincs, polgári feladatok tudatos szolgálatát az ott- melyek révén a munkaközösségbe bevont in- 
melynek céltudatos hasznositása az egyén hon körében biztositják. tézmények és egyesületek tevékenységét 
számára boldogabb életet, az állam részére A vázlatosan ismertetett négyes célki- vezetni és irányitani lehet. 
pedig elégedettebb társadalmat, ezen keresz- tüzés összegezése adja a szabadidő mozga- Nagy Lajos aljegyző. 

tül nemzeti nagyságot eredményez. lom célját : Ebből a szempontból tekintve a magyar Épekeb lélek 4- éÉpekb Nádió-rmüsor 
„iskolánkivüli népmüvelést", az olasz „Do- test A- müveltebb elme-- -

 
palávoro" mozgalmat, vagy a német Kraftt szebb otthon - boldo- ALLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
durch Freude" néven ismert megmozdulást, gabb ember 5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 

mindenütt a következő célkitüzéseket talál- 
7, Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 

juk. 
Hogy ezt a célkitüzést ,megvalósithas- 11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 

suk, először is bizonyos tárgyi feltételek hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 

I. Épebb lélek megvalósulása szükséges. lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek. 

A lélek töretlen épvége az egyéni bol- Igy szükség van bizonyos berendezé. 2.45 A rádióműsor ismertetése. 3. Ártolyam- 
dogulás és nemzeti nagyság alapfeltétele. sekre, amelyek nélkül az ismertetett célkitü. jelzés hirek. 0.50 Hírek.. 9.40 Hirck. 

Ezen felismerés alapján minden szabadidő zéseket megvalósiítani nem lehet. Ezeknek 11.45 Hirek. 
mozgalom igyekszik olyan ünnepi alkalma- megteremtése a szabadidő közigazgatés el- SZOMBAT növember 13 

kat teremteni, amelyek az embert a köznapi sődleges feladata, 
2 Cigányzene 3. Rendőrzenekar 4.15 A 

élet szürke gondjai tölé emelik, amelyek Ide tartozik : kulturház létesítése, meg- Magyar Revü Tánczenekar, 5. Magyar nóták. 

szint, derüt, örömet visznek az életbe. Ezek- felelő előadó és szinházteremmel, sportpálya 5.45 Az idő sodrában, 6. Szervánszky Péter 

nek a megmozdulásoknak további eredménye építése, könyvtár berendezése, kiránduló he- hegedül. 6.15 Pluhár István csevegése. 6.25. 

a nemzeti közösség érzésének elmélyitése. lyek teremté : se korszerű oktató eszközök be- Rácz Vali énekel. 6.40 Külügyi tájékoztató. csinálni a helyi adottságoktól és a helyi ve- Ezeknek birtokában juthatunk el odáig, 8,10 Rég volt szép vofi. 4040 Ki mit szeret. 

zető leleményességétől függ. Egy kis város- hogy az emberek szabadidejének céltudatos VASÁRNAP november 14. 
ban esetleg nagyobb eredményt lehet elérni felhasználását megkiséreljük megvalósitani 7.30 Szózat. 8,15 Hirek, 8.30 Öszinte beszéd. 
egy műsoros teadélutánnal, mint egy na- Itt nem kell gondolni valami nehézkes a Unitárius istentisztelet, 10 Egyházi ének 

-és bürokratikus hatósági szerv megteremté- és szentbeszéd, 11.15 Evangélikus istentisz- 

hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő- 

ar. 2. Müvészlemezek. 3 Gazdasági tanács- 
Wehner Tibor 

melyek hasonló célokat irtak zászlajukra és Ő. Hangképek az Ujpest—F rrencváros. mér- : kőzésről. 6 20 Tánczene a javából. 7.05 Mu- 
em rajtuk, hanem sokszor a hatósági tá- zsikáló remekmü, 7.50 Sporteredmények. 

mogatás hiányán mulott, hogy ezeket a cé- 8. sBufelejtő." 10.40 Müvészlemezek. 



Nikola 
valamikor Erdélyben járt... 

(M. kir. 2. honvéd haditudó- 
. sitó szd. Szabó Sándor zls.) 

FEHÉROROSZORSZÁG, 
OKTÓBER VÉGÉN 

Vörösen és telten kelt fel a hold. Ugy 
ült a hegygerincen, mint egy furcsa, pogány 
korona. Nagy volt. Szokatlanul nagy. Megnyuj- 
totta az árnyakat, különös, szürt fényt adoti az 
estnek és megnézte 

Boros-Cser Gergely is. 
Ott állt a drótakadál mögöltt, a csipős 

szélnek felgyürt köpenygallérral, most váltot 
ták, tizenegy óráig ő áll őrt itt a sztalin-köves 
ut mellé ragasztott fenyőbunker előtt. Másod. 
magával. Falubélivel. 

- Csipős hideg lesz az éjszaka ! 
Boros-Cser Gergely nem válaszolt rá 

semmit, csak,yisszanézett bele a vörösképü 
hold kellős közepébe, azután rántott egyet a 
vállán lógó puskáján. 

Mindketten odavalók voltak az erdélyi 
hegyek közé, ott tanultak meg olvasni a hold 
állásából, szinéből, a csillagokat is ismerték, 
meg neveket is tudtak és legendákaj róluk. 

Bizonyára mindketten haza gondoltak most, a 
hegyoldalra lapult kis szalmatetősházu falura, 
ahol ugyanigy emelkedik föl a vörösképü hold. 
Mert ez egylorma itt is, ugy kuszik körbe a 
feketére besötétitett égbolton, mint odahaza 
nálunk, akárhol, az erdélyi faluk, vagy a 
Tisza-partjára szórt tanyáknál és a Bakony 
szelid völgyeibe bujtatott cseréptetős házak fölöti s.. ; 

Odabent a földerődben nagy est volt 
most. Esemény. Szabadságosok érkeztek vissza 
délután; és a kis zsákbavart csomagok, meg 
a ládák, meg a megtömött kenyértarisznyák 
kikerültek a fenyőfaából ácsolt asztalra. Az 
emberek körbeülték, nem kináltak senkit, de 
nem is kináltatta magát senki, eltek jóizüen, 
hosszan és nagyokat, azután a kendőbe csa- 
vart flaskót is kidugózták és leöbltették a 
jóizü hazai vacsorát. 

— Maradjon a kintieknek is ! 
Felesleges is volt ezt mondani, abba is 

hagyták, azután szedelőztek, ledőltek a szal- 
mával boritott faágyakra, a faggyumécsest is 
elfujták és megpróbáltak aludni Ruhástól. Ez 
igy .szokás' errefelé. 
NIKOLAJ JELENTKEZIK. 

Amióta ide került a támpont, hat kilo- méterre a legközelebbi erődtől, bepréselve a mocsár meg az erdővidék kellős kőzepébe, a sztalinköves ut mellé, amely a csapatok egyik tfő ellátó vonala, megszokták az éjszakánkinti ! riasztásokat". Hozzászoktak, hogy igy aludja- nak s amikor a reggel már kivilágosodik, akkor kezdenek levetkőzve" aludni. 
Boros-Cser Gergely meg a társa olt strázsáltak agdrótakadály mögött. Jól jósoltak : 

csipős éjszaka lett. Amolyan okfóbervégi orosz 
éjszaka. A Dnyeper felől elszabadult szél 
csipkedte az arcukat bebujt a köpenygallér 
mögé, de azért még elviselhető volt. 
- Allj ki vagy ! 
Valami zörgésre kiáltolta el magát az 

egyik őr. Valaki közeledett az uton, már 
egészen odaért. Támolygott. Boros- Cser Ger- 
gely mégegyszer rákiálolt az idegenre, de 
amikor fátta, hogy az feltartott kezekkel kö- 
zeledik, levette üjját a ravaszról. Odabentról 
is kiszaladtak már a többiek, amikor az idegen 
betámolygott a kinyitott dróikapun. 

Nikolaj volt. 
Bozontos szakálla véresen csüngött, a 

ruháján is vérfoltok látszoltak, csak fáradfan 
és nehezen tudott beszélni, egy.két szót ma- 
gyarul is mondoft. Megsebesült. Többhelyen. 
Fején meg a mellén. 

Ch. falut megtámadta egy orvlövész- 

elhajtották az embereket, minden 
gabonát is kocsira rakták... 

Ch. falu olt van két kilométerre a 
fámponttól. Békés orosz parasztok lakták, a 
molyon tolsztoj muzsikok, a mocsárvidék nyo- 
morultjai, akiket a világon semmi sem érde- 
kelt, csak meglegyen az a mindennapi sovány 
köleskása". 

A szakakaszvezelő a kiserőd parancs- 
noka nem sokáig gondolkozott. 

Egy golyószórós rajjal elindult a faluba 
AZ UTOLSÓ PILLANATBAN. 

Már az utkanyar mögül felfünt a falu 
Egett. Pernyés füstszag uszolt a levegőben; a 
lángok egészen bevilágitották a környéket. Ké- 
sőbb már a zajt is hallották, kiabálásokat, ko- 
csik zörgését, állatok bőgtek : és a jüz patto- 
gása is idehallatszott.. 

A raj gyorsan elérle a falu szélét, a 
falu oldalán látták az összeterelt lakosságot, 
asszonyokat, fiukat, mindenkit, az állatokat 

állatot, a 

néhány férfi terelfe és olt sorakoztak epymás- 
után a megrakott panyefogatok is. A bandíták 
már készülődtek. Felgyujtották az egész falut. 
Hetek óta ilyen tüzek világitották ki az éjsza- 
kát a környéken. 

A nagy összeverődöti tömegben csak itt- 
ott tünt fel egy-két fegyveres ember. Az orv. 
lövészek. 

A szakaszvezető tudta, nem lehet tüz 
alá venni a bandát, az összeterelt tömeg ki- 
tünő védelmet nyuj! neki. Vérfürdől pedig 
nem rendezhetnek az orvlövész csoportért. És 
ilyenkor mutatkozik meg a magyar katona le- 
eményessége és bátorsága. 

A golyószóróval és a géppisztolyos csa- 
tárokkal egészen megközelitelték a lakosságot 
és mintegy kétszáz méter távolságban erős 
és váratlan tüzet nyitotlak = a levegőbe. Né- 
hány kézigránátot is kihajtottak. 

A komáromi történelmi tanácskozás. A magyar és cseh delegáció az ókomáromi vármegyeházán tanácskozott 

csoport. Vagy tiz bandita. Felgyujtották a falut, 

hogy egyetlen szerencsés 

ÍLbaMI 80na goaval 
megnyerheti az 

S0.000 pengős főnyereményt ! 

A megriadt emberek között kitört a pá- 
nik, az állatok megvadultak, a panyefogatok 
szerteszét szaladtak és a kitört riadalomban 
menekülő orvlövészek közül hármat kilőttek. 

A falut már nem leheteti megmenfeni. 
De a lakósság, a termés, az állatok megma- 
radtak. 

Nikolaj megmentette őket. 
Amire visszaértek Nikolaj már csak alig 

lélekzett, vértócsában, majdnem eszméletlenül 
feküdt a kiserőd előti. Hallotta a lövöldözést 
és ahogy elmondták, hogy a falut megmen- 
tették, mintha felragyogoit volna a szeme és 
tört magyarsággal susogta : 

— Nikolaj valamikor 
és Erdélyben járt..." 

Ugy látszik ezzel akarta megköszönni a 
segitséget. 
EEz 

MNovamber 16-in, délután 
14 órakor Nagyszalontán 
a vásártéren 

honvédségi envédségi, 
huszár, tüzér, hámos, kanca 
és herélt lovakat, az állami 
csikótelep részére pedig két- 
ésfél-három éves kanca és 
herélt csikókat vásárolunk 

A herélt lovak és csikok 
azonnal fizetve lesznek 

Járlatok irányitva 
hozandók 

Ár megegyezés szerint 

hadifogoly volt 

– Churchil nem jelent meg azon a fogadáson, amelyet a londoni szovjet nagy- követ a belsevista forradalom évfordulója alkalmával rendezett. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

agyaralamtán, Toldi-tór NM sz. sm 
Nelelam su



Hej, keserü az élet 
Manapság csupga pansszkodóval 

találkozik az ember. Mégy az ulcán, 
belépsz a házba, résztveszel valamely 
társaságban, mindenütt csak panasz! 
hallasz. 

- Hogy van ? Kérded ettől.- 
- Rosszul. Nincs ez, nincs az, és 

folyik a panasz áradata. 
- Hogy van ? Kérded attól. 
- Ne is kérdezze, - feleli — rosz 

szul vagyok, ha rágondolok. 
Es ha történetesen olyantól kérde. 

zed, aki éppen most költött egy nagy 
szerű üzletet, még ő is azt feleli ; 
...a bajokat leszámilva..." stb. 

Az egyik szokásból; a másik, mert 
igy illik mansapság; a harmadik, mer! 
igy tesz mindenki s igy tovább, egy 
széval mindenki panaszkodik. 

Senki sem tagadja, nehéz helyze! 
ben van ma mindenki, de ebből nem 
azáltal szabadulunk ki, ha panaszko 
dunk, hanem ha igyekszünk, segítünk, 
javitunk a helyzetünkön. Ne ugy tegyünk, 
mint a tomába eset! férgek. 

Két féreg lekot! egy tormába. 
Néha néha összehozta őket a véletlen. 
Illyenkor megszólalt hol az egyik, hol a 
másik s nagyot sóhajtva, ennyi! mon- 
dott : 

- Hej, de keserü az élet ! 
A lakótársa azután nagy búsan 

ráhagyta: 
- lgazad van, bizony keserű az 

élet! 
Mikor aztán idáig jutottak a be 

szélgetésben, minden fovábbi szó nél- 
kül megfordultak s ahelyet!, hogy kifelé 
igyekeztek volna, az egyik erre, a másik 
arra, tovább futta magát befelé a ke- 
serű tormáéba. 
A tormába eselt, folyfon panasz 

kodó, de a változhatatlanba bele 
nyugvó féreg sorsa semmiképpen sem 
méltó hozzánk. A nemes, küzdő szelle 
met tegyük maguckévá a magyar köz 
mondás bölcsessége szeriat: Segits 
magadon, az Isten is megsegit 1" 

Dr PAP JÁNOS 

Az Esyesül: Női Tábor 
folyó hó 14 én, vasárnap délután 5 
érai kezdettel, a Vigadó nagy termé 
ben, szórakoztató műsorral egybe kö 
tött tea délutánt rendez. A délután tel 
jes bevételén, szegény sorsu iskolás 
gyermekek részére cipőt vásárol az 
Egyesült Női Tábor. Szeretettel kéri a 
vezetőség a város közönségét, hogy 
minél számosabban vegyenek részt e 
szociális célt szolgáló delutánon, hogy 
sok szegény gyerek lábára juttathassunk 
télire meleg cipőt. 

A tea délután müűsora: 
1. Nagy Dánielné nagyfiszteletü 

asszony sajat szerzésü versél felolvassa. 
2. Osztás Mancika szaval. 
3. Jándy Károly MÁV szertárfőnök 

magyar dalokat zongorázik. 
4. Kondor János saját versét sza 

valja. 
5. Bajor Ila magyar dalokat énekel 
ó. Osztás Mancika táncol. 

GÉ a ,„Magyszalontai Az Ujság 
telefonszáma. 

Malljátok magyarok 

„Mindent vissza !" 
Vissza a magyarság régi születési 

arányszámát! 
Különös társadalmi betegségünk az ugy- 

nevezett ,egyke" vagy ,„egyse". A köztüu 
datban a Baranya megyei kis drávamenti 
relormátus község, Ormányság szimbolizálja 
ezt a népbetegséget. Ez azonban csak magva 
egy négy vármegyérekiterjedő meglehetősen 
nagy és összetüggő egyke területnek, mely 
Nagykanizsától Bácsalmásig és a Drávától 
Simontornyáig terjed. Baranya 320 községe 
közül 113, Somogy 310 községéből 94, Tolná- 
ban 34, Bácsmegyében 8 falu volt a leg- 
utóbbi összeírások szerint az egyke marta. 
léka. Sajnos elsősorban mindenültt a magyar- 
ság sorait ritkitja ez a betegség — bár djab- 
ban számos német községben is felütőtte 
fejét. 

Ami a nemzet ereje szempontjából a 
a legrémitőbb, a nemzet gerincet alkotó 
gazdatársadalmuaknál tünik fel leginkább az 
egy gyermekrendszer iratlan de félelmes erejü 
parancsa; a birtok megosztással járó elsze 
gényedéstől való félelem nem engedi meg 
születni az örökösöket. 

Még három sem elég 
A köztudatban az a téves felfogás ural- 

kodik, hogy egy családban a harmadik gyer- 
mek már a nemzet gyarapodását szolgálja. 
Thirring Lajos végzett számitásokat a csa- 
ládtagok és gyermekek viszonyáról. Eszeriat 
a férjes nők több mint egy ötödének nem 
volt gyermeke, egy másik ötödének csak 
egy és egy harmadik ötödének legfeljebb két 
gyermeke. . 

Háromn gyermeke csak az asszonyok 14 
százalékának, négy gyermeke 9 százalékának, 
öt hat gyérmeke pedig éppen 34 százalék- 
nak volt. Ezek összevéve tehát akkor 1 808.807 
anyát, vagyis 3.617.614 szülőt jelentettek 
összesen 3 593 229 gyermekkel. Tehát több 
szülőnek kevesebb gyermeke volt, mint a sa- 
ját maguk száma, pedig már a hat gyerme 
kes anyákat is ide soroltuk. 

A nemzet számának csökkenését — te- 
hát csak azok az anyák tudják megakadá- 
lyozni, akiknek hét vagy ennél is több gyer- 
meke volt, ők pedig az anyáknak 18 száza- 
lékát tették ki, de viszont a gyermekek 7 
százalékát szülték és nevelték. Igy mutatko- 
zik meg az aránytalan tehermegosztás még a 
nemzet fenntartásában is. 
Ha a szaporodás szempontjából legton- 

tosabb 22-40 éves koresoport családi aálla 
potát vizsgáljuk, akkor azt látjuk, hogy ezek 
negyed része sem vesz részt a nemzetszapo- 
ritásban mert nőötlen, hajadon, özvegy vagy 
elvált - további 16 százalék pedig - bár 
házassági kötelékben él — nincs gyermeke. 
Tehát a népesség egyébként legtermékenyebb 
rétegeiből kereken 40 százalék kiesik a népi 
erő pótlásából. 

Még a térvénytelen gyermekek cso 
portja sem nyujt kárpótlást az igy előálló 
kiesésért, mert házasságon kivül a leányanyák 
az ujszülötteknek csak 5. százalékát hozzák 
világra. 

HRol pusztul a magyar? 
Ha közelebbről megnézzük a Szaporo- 

dás alakulását a városon és a vidéken, ak- 
kor látjuk, hogy a születések nyoma váro 
sokban általában a hálálozásokén alul marad 
és igy ezek az iparos és kereskedő városok 
meddők. Ugyanez a helyzet Budapesten is, 
ahol a természetes szaporodás egészen mini 
málisan csak annak következtében áll elő, 
hogy vidékről is Főváros kórházaiba és klini 
káiba jönnek fel szülni az asszonyok. 

Legkisebb a propagativ erő Baján és 
környékén, Tolna, Baranya területén. Általá 
ban nagyobb a szaporodóképesség az Allföl 
dön, mint Dunántul, általában ott, ahol in 
kább divik a kisbirtokrendszer. 

A nemzet életerejének ismereléhez tar- 
tozik az életkor és a halandósági index vizs- 
gálata is. Egy nép életéveit féltüntető grati- 
konnak gulaalakja van, melynek legkedve- 

zőbb formája, ha széles alapon egyenletesen 
és lehetőleg derékszöghöz közeli hajlásban 
emelkedik. 

A magyar kórpiramis az utolsó évtized 
születési kiesései kövelkeztében sajaos rossz 
alapokon nyugszik, melynek két oldala csak 
gyengén szélesedik. A világháboru születési 
csökkenése miatt 5 évgyürü erős betü- 
remkedést mutat. 

Halálozási indexünk az 1920 évi 214- 
ről 13.7-re csökkent. Feltünő nagy hányaddal 
szerepel a halálozási statisztikaban az e 
éven aluii csecsemő nemzedék. Száz haloit 
közül 28 csecsemő, azaz kereken egy- 
harmada: 

Ertsük meg az idüűk szavát 
Igaz, hogy a csecsemővédő intézmények 

számának növelésével műüködesük területének 
kiterjesztésével és személyze űk szakképzett- 
ségének növelésével (zőldkeresztes nővérek) 
sikerül évről évre javitani a helyzeten, de - 
bár igy messze hátra vagyunk a nyugati 
államoktól - az aktív népszaporulat emelé- 
sét kell elsőrendű fontosságunak tekinteni 
s orvosolni. 

Ha népünk erejét megakarjuk tariani – 
s a jövőnk érdekében erősíteni -, akkor azt 
a jelszót, hogy , Mindent vissza"! elsősorban 
ugy keli módositanunk : „Mindenekelőtt vissza 
a magyarság régi dá százalékos arányszámát ! 

1fj Felvidéki isiván 

ÉRTESITÉS! 
Tisztelettel értesitem a nagy- 
érdemü közönséget, hogy 

sabonaféléke, 
olajos: és hüvelyes-, valamint 
lóhere- és lucerna-magvakat 
minden mennyiségben 

vásárolok : 
A törvényesen előirt árlép- 
csőt, valamint fajsuly többlet 
árt pontosan fizetem 

K. Balogh József 
jogositott termény- és magkereskedő, 
Rákócziut 43. szám alatt. l 

— Értesités. Értesitem a kőmüves, 
ácsmester és a kőmüves- és ács iparosokat, 
hogy tégla, szeg és lagyhuzal érkezett. Ki- 
utalást minden vasárnap 2-3 óra között 
végzem. Minden iparos hozza magával az 
épitési engedélyt, vállalati szerződést és a 
tagságidijak kilizetéséről a nyugtát igazolás 
céljából, hogy anyagkiutalásban részesüljön. 
Maágory Imre. 

Milliók használják állandóan 
émegejégedéssel a Darmol- 

tellesen fajdalom nélkül hajt. 

G0 a -Nagyszalontai Az Ujság. 
telefonszámja,
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Esküvő. 

CZÉGÉ SÁND 

T odinaten alön arvenvé 
— A rőmai katolikus L olyó hő 21-én 

szórakoztató kulturdélutánt rendez 
magytermében, m 
igen tisztelt kö 
Rendezőség. 

Holnap: Vasárnap 

November 

T7ÖC GCKKMsCGCKxx 
GYULAI 

at. Jozatát vt. 

ot. Klementina 

ERZSÉBET és : 
OR folyó hó 14-én, va 

sárnap déli 12 órakor tartják esküvőjü 
ket a helybeli református templomban, 

é melyre rokonaikat, jóbarátaikat és isme- 
i rőseiket ezuton hiuják meg. 
TSKKKKKKKKKKxkMxl TKKKKHnre- 

KOVÁCS ILONKA 

NAGY LAJOS 
jegyesek. É 

(Minden külön értesités helyett.) a 

délután 5 órai kezdettel, 

elyre előre is felbivjuk az 
zőnség szives figyelmét. 

Evangélikusok figyelmébe. Az evangélikusok vasárnap déluián 4 órakor bibliaórát 
ban. 

tartanak a református nagyiskolá- 

— Az Egyesült Női Tábor vasárnapi 
Bajor 

Horváth Jóska és 
Ila magyar nótákat énekel 
cigányzenekara kiséretével. 

— Zsindely Ferenc kereskedelmi- és közlekedési miniszter Szegeden kijelentette, hogy igyekszik a 
hez való kötését 
muár 1 előtt megoldani. Az iparosokéhoz ha- sonló kereskedelmi 
kiván megvalósitani. 
kereskedelmi és i 
dése felé minél jelentősebb lépéssel 

kereskedelemnek képesités- 
még a tervezett 1945. ja- 

érdekképviseleti rendszert 
Az a tőrekvése, hogy a 

parkamarák szabad mükö- 
mehes- sünk előre. A mai kötött állapotból azonban csak megfelelő átmenettel térhetünk majd ismét vissza a teljes 

— A horvát főváros utcáin plakátok 
melyek közlik, hogy elrendel- 

jelentek meg, 

gazdasági szabadsághoz. 

ték a 17 éves fiatalemberek munkaszolgá- tatba való sorozását. A munkaszolgálati telesség alól csak 
— Haller Gábor grófot 

tatták 

kö- 
a diákokat mentik fel. 

letartóz- . Budapest. A tőkapitányság előzetes letartóztatásba helyezte Haller Gábor grót, a független magyar 
gatóját, befolyáss 
és négyrendbeli c 

polgári párt 33 éves igaz- 
al való üzérkedés büntette 
salás büntette miatt, 

—– Milánói lapok beszámoltak a ká- rokról, melyeket 
dás Milánóban 

1958 ház teljesen 
megrongálódott, 

a legutóbbi négy légitáma- 
okozott. 

kereken 20.000 emberélet 
A támadásoknak 
esett áldozatul, 

elpusztult, 4358 sulyosan 
mig 9944 házat csupán kisebb kár érte. 58.702 lakás teljesen, 26.090 részben lakhatatla nná vált. 

Régi epeköves betegek reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc Józseff keserüvizet isznak, "mert ez az oly fontos székkiüritést szabályozza és az epe- lefolyást is hathat 
meg orvosát ! 

ósan előmozditja. Kérdezze 

sához 

KKKHM 
eányegylet 

a Kaszinó 

A m, kir. pénzügyminisztérium rende- lete értelmében az összes adóhátralékok feltétlenül behajtandók. Ezen rendelet végre- hajtására f. hó 16. án a legszigorubb eljárás indul minden adóhátralékos ellen. Ezen idő. pontig már az év negyedik negyedére előirt adók is esedékessé válnak és igy az adóiv szerinti teljes összeg befizetendő. 
Az illetékes hatóságok felhivják a la- kosság figyelmét, hogy a fenti határidőre adóját mindenki fizesse be, mert különben a lefoglalt ingóságok hatósági raktárba szálli- tatnak és elárvereztetnek. Igy a nem fizető adózónak nemcsak sok költsége lesz, hanem károsodás érheti az által is, hogy árverésen nem kap olyan összeget ingóságaiért, mint 

Minden eddiginél szigsorubb végsrehajtás indul az adóhátralékosok ellen 
amilyet szabadkézi eladás 
hetne el, 

Felhivjuk itt a figyelmet arra is, 
azok az adózók, akik adótartozásukat 
sen kifizetik az évi adó 2 
mattérités cimen. 

Mindezeken felül hazafias kötelességünk 
is ezekben a nehéz időkben pontosan meg- 
fizetni a kirótt közterheket, mert ezzel egy szebb és boldogabb magyar jövő felépitését 
segitsük elő. 

Az illetékes hatóságok remélik, hogy Nagyszalonta város minden adófizető polgára 
megérti ezen utolsó felhivást és sehol sem kerül sor az árverés megtartására. 

esetén ér- 

hogy 
telje- 

O/o át kapják ka- 

A magyar törvényhozás 1923 ban 
hozott törvényt az állatforgalmi szava- 
fosságról, abban az időben, amikor mi 
megszállás alatt voltunk s igy annak 
rendelkezéseit annak idejében megis- 
merni módunkban nem állott. 

A régi jagszabályokka! szemben a 
E leglényegesebb rendelkezése a förvény 
i nek, hogy akár a szavatossági határidő 
= meghosszabbitásához, vagy megrövidi- 

téséhez, valamint a törvényben nem 
emlitett hibák, vagy hiányok kiterjesz 
téséhbez, valamint a törvényes szavatos 
ság teljes kizárásához, vagy korlátozá 

irásbeli kikötés szükséges. A 
szóbeli kikölések semmisek. 

Fontos rendelkezés, hogy a hiba 
felismerese után az eladót nyomban 
értesiteni kell és az állatot állatorvossal 
meg kell vizsgáltatni. 

Az u. n. védelmi 
vetkezők : 

A) Lovak, szamarak és öszvérek tekintetében : 
1., fulladozás (száraz kehesség), beleérive a hörgősséget, tizennégy napi védelmi idővel ; 
2., butacsira tizennégy napi vé. delmi idővel ; 
3., havivakság (belső szemgyula 

időszakok a kö 

. 

A Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége emlékirattal fordult a képviselőházhoz, melyet az elnök ja. vaslatára a kepviselőház az 1944. évi állami költségvetéssel leendő együttes tárgyalás véget a Ház asztalára helye- zett el. A KANSz az emlékiratban kéri a tényleges közszolgálati alkalma- zottak, nyugdijasok, özvegyek és árvák helyzetének megfelelő megjavitásál, az illetmények emelését, az elsőrendü élelmezési és ruházati cikkekkel ter mészetben történő ellátásának intézmé nyes biztosítását, egyszeri megsegitést, a lakáspénz kielégitő megállapitását, a családvédelem további kifejlesztését, 

Az állatforgalmi szavatosságról szóló törvény 
dás) harminc napi védelmi idővel ; 

4., takonykór tizennégy napi védelmi 
idővel. 

B) Szarvasmarhák és bivalyok te- 
kintetében : 

1, gümőkór, amennyiben kóros 
jelekben nyilvánul, harminc napi védelmi 
idővel ; 

2., álgümőkóros bélgyulladás 30 
napi védelmi idővel. 

C) Juhok és kecskék tekintetében : 
1., Juhhimlő nyolc nepi védelmi 

idővel ; 
2, rühösség (csak juhoknál) a 

gyapjuval fedett testrészeken tizennégy 
napi védelmi idővel ; 

3, mételykór vagy tüdőférgesség, 
amennyiben táplálkozási zavarokban 
nyilvánul, harminc napi védelmi idővel. 

D) Sertések tekintetében : 
1, sertésorbánc három napi vé- 

delmi idővel ; 
2., sertéspestis öl napi védelmi 

idővel ; 

3., borsókakór harminc napi vé- 
delmi idővel. 

Ha az állat a fen! ismertetett s 

Takarmánytököt és 
takarmányrépát 
mindem memnnyiségben átvesz 

Hangya" Szövetkezeti Értékesitő Telepe és Hűtőháza, Nagyszalonta 

A köztisztviselők és nyugdijasok 
a képviselőkáz előtt 

az eladástól számitandó időkön belül lesz beteg, ugy az eladó feltétlenül 
szavatol. -y-n 

kivánságai 
kellő összegü kölcsön engedélyezését, 
az egészségügyi intézményhez szüksé 
ges összeggel való kincstári hozzájá. rulást, a közszolgálatban álló nyugdija 
sok és özvegyek ellátására vonatkozó rendelkezések megszüntetésé! és egyéb 
méltányos kivánságok teljesítését. 

Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, kik forrón szeretett kicsi tiunk Zolika temetésén oly nagy számban megjelentek és nagy fájdalmunkat részvétükkel enyhi- teni igyekeztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. Sándor Zoltán és neje. 
a 

Asztalossegédeket állandó munkára fel vesz Tóth Imre asztalosmester. 20-0 
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képviseléjének jogos kérését teljesítet- 

termeltek, hogy a legrövidebb időn belül, 

............... k.. 

Vasárnap 245-kor Különl ilndráma.. a 
: . tönleges magyar filmdráma. - 

olcsó helyárakkal Az E-ös SZ. őrház Érdekes emberek különös története. Pofon az éjszakában 

Bulla-Jávor-Bihary-Hajmássy - Uj hiradó mm mssa eten minta gonoszok 

HUNGARI-MOozG o ma 715, vasárnap 2 15, 4 45 es T15 orakor Jön. 

Taábori szinház 

Mint már tegnapi lapszámunkban jelez- 
tük, a szalontai diákok kihivták az NSC 
labdarugó csapatát egy barátságos edző mér- 
kőzésre. Az NSC intézősége szivesen vette a 
diákok kihivását és a legiobb felállitásban 
vesz részt a mérkőzésen, hogy a jövő héten 
sorra kerülő Rokka-NSC I-oszt. bajnoki 
mérkőzésen a legjobb erőnlétbe legyenek a 
Huk. A mérkőzés negyed 3-kor kezdődik, 
melyre az egész diákság kivonul, hogy buz- 
ditsa csapatát. 

Szép idő esetén reméljük, hogy nagy 
közönség nézi végig az érdekesnek és izgal- 
masnak igérkező edző mérkőzést. 

e 
Bocskai-CsAK II. Ebajnoki mérkőzés, 

Vasárnap délután fél 1 órakor Csabán játsza 
az utolsó bajnoki mérkőzéséta Bocskai, mely 
igen kemény mérkőzésnek igérkezik. A 
Bocskay vezetősége a legjobb csapatát viszi 
el, hogy a 2 bajnoki pontot haza hozhassa. 

Felkérem a Bocskai I-á. játékosokat, 
Hogy ma este 8 órára a klub helyiségben 
pontosan jelenjenek meg az ügy fontossá- 
gára való tekintettel. 

e 
Uirasorsolták 
a CsSK-NSC bainoki 
mérkőzést 
November 7-re volt kisorsolva a 

csorvási SK-NSC bajnoki mérkőzés, a 

melyet Csorváson kellett volna leját 
szani. A szalontai csapat el is indult 

Csorvásra, azonban oda csak elkésve 

érkezhetett meg és igy a mérkőzést a 
sölétség miatt nem lehetett lejátszani. 

Az NSC vezetősége kérte a Körösvidéki 

Kerület e héten megtartott ülésén, hogy 

a mérkőzést ujrasorsolják. Az NSC 

ték és igy a mérkőzés játszási 

idejét november 28 ban állapitották 

meg — saz eredeti pályaválasztó jog 

épségben tartása mellett. Tehát az ujra- 

sorsolt mérkőzést Csorváson kell le 

játszani. 

Dr. Rolti Mihály volt szalontai 
szolgabirót szalárdi 

föszolgabirói tisztségébe 
beiktatták 

Ünnepélyes keretek közt folyt le 

Szalárdon dr. Rojti Mihály főszolgabiró 

beiktatása hivatali tisztségébe. 

Dr. Rojti Mihály már meg is kezdte 

hivatali működését. Tegnap a tisztviselő- 

kar, a felekezetek vezetői és a jegyzők 

üdvözölték az uj főszolgabirót. 
metst 

Értesités ! 
A sarkadi cukorgyár értesiti mindazon 

gazdákat, akik 4 éven keresztül répát ter- 
meltek és azokat, akik közben nem is ter- 

saját érdekükben jelentkezzenek helyi meg- 

bizottunknál Mogyorós Gergelynél, Horthy 

Miklós-ut 13. szám alatt, aláírás végett. Az 

eddig termelt területnél még 10 százalékkal 

többet kötelesek termelni. Ézen mendeletet a 

közellátási minisztérium rendelte el és az 

ellenszegülőket a törvény szerint büntetik. 
Igazgatóság. 

kedés zajára lakásukba sietett. 

Egy ma kiadott polgármesteri rendelet 
igy szól : 

A cipőeliátás kapcsolatban a jővőre 
vonatkozólag az alábbiákat hozom a lakos- 
ság tudomására. 

Folyó évi november hó 15-től csak a 
vonatkozó hirdetményben megállapitott idő- 
pontban lehet lábbeli-igénylést benyujtani és 
az utalványokat kiváltani. 

Ezek szerint 1, évi november hó 15-től 
mindazok, akik fejelésre, talpalásra, mérték- 
utáni vagy kész lábbelire igényt tartanak, az 
alább megnevezett üzletekben kaphatnak 
igénylő lapot : 

Nagy Sándor tralikos Horthy Miklós-ut, 
Kertész Imre kereskedő Alkotmány-utca, Vigh 
Pál kereskedő Irányi tér, Bene Mihály Kinizsi- 
tér, Ambrus Márton Vajda-tér, Erdős Imre 
Hitler Adolt-ut, Tóth Ferenc Damjanich-utca, 
Varga János Deák Ferenc utca, Tóth László 
Vásárhelyi-ut, Lacó Kálmán Mikszáth Kálmán 
ut, T. Bálogb Lajos papirkereskedő Toldi-tér, 
Balogh Ferenc Földi János-utca. 

ságát, hogy a rendelkezésre álló és kiadható 
mennyiség oly csekély, hogy csak a legin- 
dokoltabb esetben és csak az arra reá szo- 
rulók igénye teljesithető. Éppen ezért csak 
az adjon be igénylést, akinek arra mulhatat- 

Ui rendszer a sralontai lábbellisénylések 

Előre is figyelmeztetem a város lakos- 

kiadásánál 
lanul szüsége van, mert az igénylések beadása 
után szigoruan elbiráltatnak. 

Aki 1943. évben mát bármiféle lábbeli 
utalást kapott, igénylőlapot ne adjon be. 

Igénylő-lap a fent kiirt kereskedőkneél 
csak f. hó 20 ig vehető át és kitöltve ugyan- 
ezen határidőig adható be és pedig annál a 

kereskedőnél, akitől az igénylő-lap szár- 
mazott. 

ellátva, mindenki jegyezze föl magának a 
kitöltött igénylő-lap számát. 

Felhivom a lakosság figyelmét, hbogy- 
az igénylő-lapok minden rovátát pontosan 

és a valóságnak megfelelően töltse ki, mert 
a hiányosan kiállitott igénylő-lapokat 
megsemmisitik, a hamis adat bevallókat 

egyszer és mindenkorra a lábbeli kicsztás- 
ból kizárom. 
Az igénylő-lapra a feltüntetett rovato- 

kon kjvül reáirandó, hogy az igénylő isko- 
ljás gyermek, vegy leszerelt katona, vagy 
hadbavonult hozzátartozója. 

A közellátási hivatal az ujságban höz 

jábbeli utalvány kiadható, 
Eddig benyujtott igénylések érvény- 

telenek. 

tartlák mes az 
Magyszalonia megyei városban az 

őszi országos állat és kirakodó vásárt 

november hó 19 én és 20 án, pénteken 

és szombaton tartják meg és pedig az 

első napon csak állat- és a második 

Nagyszalontán 
november Töé

g és öán 

észi nasyvásárt 
Szabályszerű marhalevéllel vészmentes 

helyről mindénféle állat felhajtható A 

pénteki állatvásár alkalmával a hell 
vásárokhoz hasonlóan a helybeli Iparo- 

nepon csak kirakodóvásárt tartanak. 
sok kirakodhatnak. 

Egy vice 

Budapestről jelentik: Megdöbbentő 

tragédia szinhelye volt a budapesti Rákóczi- 

ut egyik bérpalotájának viceházmesteri lakása. 

Hegedüs Lajos, a vice részegen ment haza, 

amtért is a felesége korholni kezdte, A báz. 

mester választotta szét őkét, aki a vesze- 

Modern szépvonalu ruhakat 

a legkényesebb igényeknek meg- 
felelően készit: 

Bereczky úriszabósága 
izléses szövetekben nagy választék. 

Apróhirdetések 
zománnnyal özvegyasszony földbirtokkal, 

Kincses iroda, Nagyvárad válaszbélyeg. 

Öntözőmotor szivattyuk, villamosheg- 

gesztés fejpadununkák, kombinált gyalugép, 

mágnesezés, hengercsiszolás. Osgyán mérnök 

Békéscsaba 
Eladó Kálvín-utca 62 számu ház. Ért, 

Toldi-tér 5. g-0 

Eladó harminc darab tartani való anya- 

birka Horgaséri-dülő 9. 7—-0 

Egy mindenes bejárónőt azonnali be- 

lépésre keresek. Hegedüs Károlyné, Gömbös 

Gyula-ut. 12]a. A-A 

Istálló-trágyát 80—100 szekérrel veszek 

kisebb tételekben is. Lőrinczy, Hangya Hütő- 

háznál. 3-3 

Ügyes fiatalembert városi kocsisnak 

felvesz a Megyeri és Zsirka cég. 2-2 

Szabósegédeket állandó munkára 

legmagasabb fizetéssel felvesz Apter 

Eladó egy férfi bőrkabát. Kölesér-u. 76. uriszabó. 
3-3 

; lugas szőlő és 

Férjhezmennének 100.000 készpénz ho- 

hármesterné gázzal irtotta ki családját 
férje részegeskedése miatt 

Ezzel azonban nem ért véget a vicéék 
története, mert reggel a vicét és feleséget 

két kis gyermekükkel holtan találták. Felte- 
vések szerint az asszony, miután férje lele- 

küdt, kinyitotta a gázcsapot. A kiömlő 

gaáz végzett mind a négyükkel. 

Höölgyek figyelmébe ! Női és jérfi kalam 

tisztitását, formálását a legujabb divat sze- 

rint vállalom. Kalapok és sapkák raktáron. 

Özv. Pénzesné, Tótér Honvéd utca 2. 37-0 

Házi kertemben 4 járás csemege 
nagy veleményes fe- 

lesbe kiadó. Csethe, Széchenyi-u. 15.. 

Eladó egy használt szekér és két lóra 

vvaló szerszám. Honvéd utca 73. 
Eladó egy ágy és egy kamaraajtó 

Jókai-utca 14. 
Eladó 8 mázsa burgondi répa. Jókal: 

Cirokszalmatermelők 
készletüket jelentsék be a 
Közjóléti Szövetkezetnél,. 

(Széchenyi-utca19 sz.) hogy 

az átvétel napja kitüzhető 

Eilveszett a piactéren egy jobbkezes 

fekete női bőrkesztyü. Megtaláló illő jutalom- 

ban részesül Gömbös Gyula ut 15 sz. alatt. 

Sütőtök kapható. Batthyány utca 33. 

Eladó 4 drb. házinyul. Levente- uáca 2ő. 

Eladó jókarban lévő piros sportkocsi 

és egy kályha. Dobó-utca 37. 

Elveszett Szabó Sándor Sólyom-u! ad. 

sz. alatti lakos 420 sz. petroleumjegye. Meg- 

találó adja be a közélelmezéshez. 

Az igénylő-lapok sorszámmal vannak 

zölni togja azon igénylők sorszámát, akiknek


